

近年来,随着科技的飞速发展,无人机产业市场规模持续扩大,应用领域延伸至农业植保、物流配送、地理测绘、影视航拍等,有力推动无人机市场高速增长。在这场科技浪潮中,青岛航鹏无人机科技有限公司(以下简称“青岛航鹏”)凭借在工业级无人机研发与应用领域卓越表现,逐渐成为行业内“烫金名片”。4月10日,记者走进青岛航鹏,采访公司总经理于雷。

企明星·雄鹰振翅



青岛市民营经济发展局
青岛早报联合主办

促进低空产业发展

青岛航鹏无人机科技有限公司成就行业先锋



青岛航鹏进行无人机测试。



青岛航鹏无人机飞手执行飞行任务。

创企解决国内行业痛点

青岛航鹏成立于2018年,是一家集无人机研发、生产、销售及服务于一体的新技术企业。谈及创企初心,于雷告诉记者:“无人机技术在全球范围内快速崛起,应用场景从消费娱乐拓展到农业、测绘、应急救援、物流等专业领域,展现出巨大市场潜力。但国内市场通用型产品居多,缺乏针对垂直场景的深度开发。”

“我们希望通过技术攻坚,提供更贴合行业痛点的产品。”于雷表示,青岛航鹏的创立,既是技术理想与市场机遇的结合,也是团队对社会需求和行业发展的积极响应。“青岛作为海洋经济与高端制造的重要基地,对科技创新企业提供政策扶持。我们希望借助低空技术能力为岛城可持续发展贡献力量。”于雷说道。

青岛航鹏以“技术驱动场景”为核心,致力于通过技术创新填补市场空白,为行业提供高效、智能的解决方案,推动无人机技术在更多领域的应用。于雷说:“我们团队由航空工程、人工智能等领域的资深从业者组成,技术积累扎实。尽管创业初期面临资金紧张和供应链磨合等挑战,但凭借坚定信念和快速迭代能力,逐步打开市场。”

技术创新拓展应用场景

青岛航鹏目前正处于快速发展期,主要聚焦技术创新与应用场景拓展。于雷告诉记者:“我们持续加大研发投入,将技术创新置于首位,以维持行业技术领先地位。”记者了解到,青岛航鹏已获

发展布局引领行业升级

展望未来,于雷对企业新发展有着清晰规划。他表示,公司计划在未来几年扩大生产规模,继续加大技术创新力度,向国内领先的工业级无人机企业迈进。技术创新上,公司将聚焦飞控系统、智能避障、长续航电池及群体协同技术等关键领域,推动无人机与5G、AI、物联网深度融合,提升智能化水平和自主飞行能力。同时,公司还将加强与高校、科研机构合作,联合攻关核心技术,降低研发成本。

在市场拓展的征程上,青岛航鹏正积极布局国内外市场,全力提升品牌知名度与市场影响力。于雷透露:“公司通过国际展会、开展线上营销等多种方式,提升品牌国际知名度,让更多的消费者了解和认可公司产品。同时公司还将加强与上下游企业的合作,整合产业链资源,实现互利共赢。”

在推动行业发展方面,青岛航鹏也积极履行企业责任。于雷表示,公司将积极参与空域规划和设施规划,推动无人机产业的健康发展。“我们希望通过努力,推动空域资源的合理分配和低空交通网络的建设,为无人机的应用提供更广阔的空间,推动无人机行业的可持续发展。”于雷说。

2007年,青岛众瑞智能仪器有限公司(以下简称“青岛众瑞”)正式成立。作为一家专注于环境监测、生物安全、洁净检测、计量校准等领域仪器研发与创新应用的高新技术企业,青岛众瑞凭借卓越创新技术,实现三次国产化替代,打破国外技术垄断,为我国检测行业发展注入强大动力。4月10日,记者走进青岛众瑞,采访企业董事长、总经理何春雷,“解码”青岛众瑞的成功密码。

创新力量破垄断

青岛众瑞智能仪器股份有限公司助力产业升级



青岛众瑞工作人员在生产车间内检测设备。



青岛众瑞研发的粒子计数器。

从无到有开启创业征程

2007年8月,何春雷以“打破国外技术垄断,推动国内检测技术发展”为初心,创立青岛众瑞智能仪器有限公司。创业初期,公司尚未拥有自主品牌的产品。为了在行业内立足并积累技术经验,公司主要承接科研院所的委托开发项目,专注于为这些机构提供项目验证设备和技术输出服务。通过这种方式,青岛众瑞逐步积累实力,为后续自主研发奠定坚实基础。

2008年北京奥运会前夕,青岛众瑞接到一项紧急任务——“研发奥运场馆生物反恐装备中的空气微生物大流量采样设备。”面对时间紧、任务重的挑战,何春雷带领团队日夜奋战,成功攻克技术难题,研发出全自动、集群式的便携式微生物采样器。何春雷坦言:“我们研发的设备能高效富集空气中的气溶胶,配合其他检测设备,可迅速实时监测场馆空气中的微生物,识别不安全因素。这次助力国家级安全保障工作,让公司在业界崭露头角。”

技术实力是企业立足之本,为此青岛众瑞投入大量研发经费,在专业领域深耕。2014年,随着国家对环保的重视程度不断提高,行业内环境监测设备的需求量上升,何春雷决定着手打造“众瑞”品牌产品。“凭借多年的技术积累和团队努力,我们逐渐在环境监测领域站稳脚跟,并逐步拓展到生物安全、洁净检测等多个领域。”何春雷说。

技术攻坚实现国产替代

何春雷表示,在企业发展中,青岛众瑞持续聚焦国产化替代,打破国外垄断。2020年,青岛众瑞凭借技术积累,仅用20天成功研制出国内首台通过计量认证的“口罩颗粒物过滤效率

及阻力测试仪”。如今,青岛众瑞在人员防护技术创新上持续发力,例如采用荧光诱导微生物计数技术替代传统细菌培养计数,用于检测口罩微生物过滤效率,将检测时间从48小时大幅缩短至10分钟。

在技术创新的征程上,青岛众瑞从未止步。2024年,企业研发的“亚微米粒子计数器”突破美国、日本等国家技术封锁,实现完全国产化。设备不仅在国内半导体生产企业、科研院所和超高效过滤器生产企业广泛应用,还获得澳大利亚、越南等国家认可和采购。“我们希望通过技术创新,推动国内相关行业的良性发展。”何春雷说。

从2008年微生物采样器,到2020年口罩检测设备,再到2024年亚微米粒子计数器,青岛众瑞始终以自主创新为核心,致力解决行业“卡脖子”问题,三次国产化替代打破国外垄断,为国家的科技进步和产业升级贡献力量。就像何春雷说的那样:“只有坚持自主研发,掌握核心技术,这样才能在竞争中立于不败之地。”

持续创新贡献企业力量

企业长远发展离不开合理的产业布局和持续的创新能力。青岛众瑞拥有近百人的专业技术团队,不断攻克技术难题,取得显著成果。公司先后获评国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业等多项荣誉,还入选山东省瞪羚企业、首台(套)技术装备企业、高端品牌培育企业,连续两年进入山东省民营企业创新100强、青岛市民营创新10强等榜单。

“企业规划不仅着眼于技术创新,更注重可持续发展。”何春雷告诉记者,青岛众瑞继续秉持“专精特新”发展战略,通过赋能团队、激发创新,推动企业实现可持续发展。如今,崭新的青岛众瑞智能产业园已在城阳区月河路11号落成,成为企业迈向更广阔天地的新起点,为企业的发展提供了新的契机。

记者看到,产业园内规划研发办公楼、高端检测仪器制造中心、实验大楼等多个功能区域,为企业未来多元化发展提供了坚实基础。何春雷说:“企业有了更广阔的发展空间,未来是智能化的社会,检测和感知将无处不在,检测行业将大有可为。希望通过我们的努力,为国家的科技进步和产业升级贡献企业力量。”